



交警街头查处违法三轮车。

## 减少交通事故 整治三轮车违法

本报讯 为有效预防和减少道路交通事故,连日来,阳曲县公安局交警大队组织警力对三轮车交通违法行为开展常态化整治行动。

此次行动,交警以三轮车出行频繁的工地、市场周边路段为重点,在高峰勤务时段开展集中整治。整治过程中,交警对无牌无证、非法改装、违法载人等交通违法行为做到“逢车必检,逢违必纠”,坚持教育与处罚相结合,对未佩戴安全头盔、违反禁令标志、闯红灯、逆行等交通违法行为,发现一起、教育一起、处罚一起。

查处的同时,交警还结合三轮车交通事故案例,向驾驶员宣传道路交通安全法律法规和三轮车违法载人、无牌无证等违法行为存在的安全隐患及严重后果,提醒驾驶员自觉遵守交通法规,树立安全出行、文明出行意识。

截至8月19日,共查处未悬挂号牌1起、无证驾驶2起,劝导教育30余人,有效预防和减少交通事故发生,确保群众出行安全。

(刘友旺、赵婷 文/摄)

### 文明交通

## 司机捡到手机交民警

本报讯 一名乘客乘坐网约车时,不慎将手机遗落在车上,司机拾金不昧,第一时间将手机交给民警。8月17日,失主赶到坝陵桥派出所,领回了丢失的手机。

“这是乘客落下的手机……”当天上午10时许,一辆网约车在坝陵桥派出所门口停下,司机胡师傅急匆匆下车跑进值班室,将一部手机交给民警。因着急接送其他乘客,他途中经过坝陵桥派出所时,便赶紧下车求助,请民警帮助联系失主。

民警一番查询,终于联系到失主张先生。一个多小时后,张先生赶到派出所领取手机,并向民警和网约车司机表示感谢。

(刘友旺、郭祯)

## 最朴实的告白

“王丽,都准备好了吗?这个点儿他们应该完成清扫工作快过来休息了。”8月18日上午,中国石化太原滨河加油站易捷便利店内,站长张旭华和员工王丽小声嘀咕着,像是在准备着什么计划……

上午10时,环卫工人李贵全、李俊先夫妻俩走进滨河加油站“爱心驿站”内,张旭华急忙向王丽使了个眼神,心领神会的王丽径直走进办公室内。趁着李俊先大姐去卫生间的大空当,张旭华赶忙凑到李贵全跟前,一边向白瓷缸内倒些凉茶,一边低声说着什么。只见李贵全先是一惊,紧接着赶忙摇头摆手,一副难为情的样子。王丽将事先准备好的东西塞到了李贵全身后,捂嘴偷笑着比了个加油的手势。

这时,李俊先擦着手上的水渍走了过来,说道:“老李,这加油站‘爱心驿站’的空调吹着可真舒服,你的手机充好电了吗?”一向豪爽的李师傅,此时却像个20多岁的小伙子,眼神环顾四周挪动着灌了铅的脚步走向前,将藏在身后的一束红玫瑰和一盒巧克力举到她面前,90度鞠躬,埋着头小声说道:“老伴儿,七夕节快乐,你辛苦了!”李俊

先被眼前的一幕着实吓了一大跳,轻拍着李师傅的肩膀激动地说道:“你这个老头儿,一把年纪闹甚呢,也不怕别人笑话。”话虽这么说,止不住的笑容早已挂在脸庞,一旁的张旭华和王丽赶忙走上前去,拉着李俊先的手说道:“这是李师傅给您的惊喜啊,感谢您这么多年照顾家庭陪伴孩子,也感谢你们为美丽太原的付出!”朴实的告白感染了在场的工作人员和加油的司机。

自2011年到太原以来,李贵全夫妇俩一起当环卫工已经12年了,习惯于粗茶淡饭、平凡日子的夫妇俩早已忘记了年轻初见时的浪漫。七夕前夕,在中国石化太原滨河加油站“爱心驿站”里,环卫工人李贵全夫妇俩度过了结婚34年来的第一个七夕节,站内员工还为两人记录下了这温暖的瞬间,约定以后每年都为他们夫妇俩拍照留念。

司勇 吴国栋 张蕊 荣健 文/摄



## “啄木鸟”在行动

本报讯 8月20日,记者从小店区教育局了解到,暑假期间,西温庄小学组织开展“啄木鸟 在行动”语言文字规范活动,发挥学校在全社会规范用字用语方面的基础作用,强化学生正确使用规范汉字的意识。

学生们绘制出一幅幅设计新颖、内容充实、版面有趣

的手抄报,从规范字的宣传、推广措施等不同方面着手,介绍“写好规范字”的重要意义。同时,他们走入街头巷尾,主要在电子宣传标语、警示条幅、橱窗广告语和店铺招牌中寻找错别字,并及时与店家、信息发布者沟通交流,帮助他们改正。活动的开展,有利于引导师生养成规范用字、正确书写的习惯。

(张晓丽)



## 为民创城不停步

### 七夕游园 文明当先

本报讯 一草一木一风景,一言一行一文明。七夕将至,暑热稍褪去,广大市民游园意愿强烈。在此,市园林局、市公园服务中心提醒广大市民,七夕游园莫忘文明。

市公园服务中心工作人员介绍,过去一年,我市各公园年接待游客高达2100多万人次,而且游客在公园的“驻足时间”更长,开放式公园每日有效游览时间长达11个小时。今年清明、“五一”、端午等假期,直管的29个公园(含汾河景区)的客流量总计超过百万人次,“公园不仅改善了环境,更改变了人们的生活方式,整个城市因为公园的增多正在向更绿色、更宜居、更美好转变。”

在公园增多、游客增多的前提下,绝大多数游客都能够做到文明出游,但也有一些人有不好的习惯。为此,七夕前夕,提醒广大游客,游园时要维护环境卫生,不随地吐痰和乱吐口香糖,不乱扔废弃物,不在禁烟场所吸烟;遵守公共秩序,不喧哗吵闹,排队遵守秩序,不并行挡道,不在公众场所高声交谈;保护生态环境,不踩踏绿地,不摘折花木和果实,不捕捉、投打、乱喂动物;保护文物古迹,不在文物古迹上涂鸦刻画,不攀爬触摸文物,拍照摄像遵守规定。

(刘晓亮)

## 环境整治消杀 共享健康生活

本报讯 “小区内蚊蝇少了,孩子们在楼下玩也不用担心被叮咬了……”8月20日,小区环境整治消杀完毕后,家住古交市西曲街道矾石沟社区的康阿姨对社区连声称赞。

天气闷热,容易滋生微生物,造成传染性疾病发生。为减少疾病的产生和蔓延,为居民营造健康舒适的生活环境,连日来,矾石沟社区组织开展环境卫生集中整治及消杀工作。消杀工作人员对垃圾站点位和墙角、绿化带等位置滞留垃圾和杂物进行清理,降低疾病通过外部环境传播的风险。排查和清理了辖区内的蚊蝇滋生地,主要对辖区内垃圾桶周边、楼道角落等易滋生蟑螂和蚊蝇的地方开展消杀,防止病媒生物滋生繁殖,降低其传播概率。社区党支部书记表示,消杀活动切断了病媒生物滋生的途径,抑制了病媒生物滋长,改善了辖区卫生环境状况。

(刘志刚、曹瑛)



## 关爱未成年人

# 情系祖国未来 关爱未成年人

山西·太原



太原市文明办  
太原日报社